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ОТНОСНО: Процедура за Академичната длъжност „Доцент” по 
неврохирургия, шифър (03.01.41) в катедра „Неврология и Неврохирургия” 
при Факултета по медицина на МУ гр. Плевен 
 
 Прегледът на представените документи показва, че обявата по конкурса е 
законна и е обнародвана в Държавен вестник, бр.45/14.06.2011 г. съгласно 
решение на Академичния съвет на МУ-Плевен. Единствен кандидат за обявения 
конкурс е д-р Йордан Русев Панов от неврохирургичната клиника на УМБАЛ 
”Царица Йоанна” София. 

Всички необходими документи са изготвени прецизно от кандидата 
(списъци на научните трудове и резюмета, самите публикации и др.) като 
напълно са спазени изискванията на Правилника за приложение на ЗРАСРБ (чл. 
53 и чл. 57) и Правилника за развитие на Академичния състав на МУ-Плевен. 

Цялостната дейност на кандидата може да бъде систематизирана и 
оценена в следните основни направления: 

 

Професионално развитие: Д-р Панов завършва с отличие средното си 
образование в гр.Русе през 1976 г. През 1984 г. завършва с отличие медицина 
във ВМИ гр. Плевен. Професионалната си кариера д-р Й. Панов започва в с. 
Вятово, където е общо практикуващ лекар за периода 1984-1987 год. Има 
придобита специалност по неврохирургия през 1990 г., след което практикува 
като неврохирург в гр. Русе. За периода от 1992- 2000 г. д-р Панов е асистент и 
ст.асистент в клиниката по спешна неврохирургия на ВМА гр.София. 
Кандидатът специализира в неврохирургична клиника в гр. Тур, Франция в 
периода 2000-2003 год. От 2004 до 2006 г. завежда неврохирургичен сектор в 
Университетската болница „Лозенец”, гр. София. През 2006 г. защитава 
дисертационен труд за придобиване на образователната и научна степен 
„доктор” по научната специалност „Физиология на животните и човека” с 
шифър 01.06.17. От 2007 г. и в момента работи в неврохирургичната клиника на 
УМБАЛ ”Царица Йоанна” София. През 2010 г. придобива магистърска степен по 
”Обществено здраве и здравен мениджмънт”. Кандидатът владее френски, 
английски и руски език и има съвременна компютърна грамотност. 
 

Научна продукция и свързани с нея приноси: Във връзка с настоящия 
конкурс д-р Панов е представил автореферат на дисертационния си труд, 7 
публикации на английски език, 15 публикации на кирилица, 20 съобщения на 
различни научни форуми, от които 8 на английски и 1 на френски език в 
България, Гърция, Франция, Русия и Канада. Представени са също така 3 
публикувани изобретения в Официалния бюлетин на Патентното ведомство на 



Република България. В списъка, касаещ отпечатани публикации, несвързани с 
дисертацията, се отличава 1 публикация, отпечатана в чуждестранно списание и 
14 публикувани в български научни списания, 4 публикации, отпечатани в 
рецензирани научни сборници в пълен текст и 15 публикации на резюмета от 
научни доклади. Импакт факторът на публикациите е 0.364. Д-р Й. Панов 
представя справка за 15 цитирания на негови публикации. Автор е на уникална 
за страната и авангардна за невронауките дисертация на тема „Интракраниална 
трансплантация на мозъчна тъкан и клетъчни култури при експериментални 
животни”, в която са представени редица интересни идеи и научни приноси. В 
други негови публикации, несвързани с дисертационният му труд, се срещат 
актуални разработки, като обобщаване на патофизиологичните механизми на 
нараняванията на главния мозък с газово огнестрелно оръжие. Предлага се 
специфично лечение и се аргументира предложение за допълнение на 
класификацията на мозъчните травми с травма на мозъка с газово огнестрелно 
оръжие. Описва специфичен и клинично значим зеничен симптом на 
деформация на зеницата, откъм страната на интракраниална компресия. Авторът 
е участвал в разработването на експериментален модел за тумор у плъхове, 
позволяващ изпитване на антинеопластични агенти и представя патентованото 
изобретение на българска ликвородренираща клапа. Д-р Панов въвежда в 
УМБАЛ „Царица Йоана” вертебропластика с метилметакрилат през 2008 година. 
Специално внимание заслужават регистрираните изобретения. Това са научни 
достижения с доказан приоритет по правилата на съвременната наука. 

 

Учебно-преподавателска дейност: Академичната и преподавателска 
кариера на д-р Й. Панов започва през 1992 г. като асистент в клиниката по 
спешна неврохирургия на Военно Медицинска Академия гр. София. От тогава 
досега работи в авторитетни университетски болници посочени по-горе. 
Кандидатът е приложил справки за достатъчна учебно-преподавателска 
натовареност и участие в операции, някои от които с висока степен на сложност. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Д-р Йордан Р. Панов е изграден неврохирург с 
дългогодишен стаж по специалността, системно повишавана квалификация и 
актуални научни интереси, постижения и приноси в областта на съвременната 
неврохирургия. Отговаря на всички изисквания на ЗРАСРБ и Правилника за 
развитие на академичния състав в МУ – Плевен за присъждане на академичната 
длъжност „Доцент”. Всичко това е основание да дам положително становище и 
предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително д-
р Йордан Русев Панов, д., да заеме академичната длъжност „Доцент” по 
неврохирургия, шифър (03.01.41) в Катедрата „Неврология и неврохирургия”, 
при Факултет „Медицина” на МУ – Плевен. 
 
 

Изготвил становището: 
Гр. Плевен 
21.11.2011 г. 
 

Доц. д-р Бойко Стаменов, д.м. 


